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Si les dates exactes de son apparition sur le continent américain sont encore sujettes à caution et si le parcours suivi entre les premières infections et l’apparition d’une situation épidémique ont varié entre les pays, la Covid-19 a indubitablement dominé la vie politique, économique, culturelle et sociale des Amériques à partir de mars 2020. Enfermés dans le déni ou poursuivant des politiques précoces et agressives de confinement, tous les États ont dû y faire face, et à cette heure le bilan continue de s’alourdir lors d’une « deuxième vague » au moins aussi forte que la première.
On ne peut cependant réduire l’impact du virus SARS-CoV-2 à ses effets directs sur les structures sanitaires ou sur l’accroissement de la mortalité. Dans la mobilisation (ou non) face à la pandémie, dans la diversité de ses impacts sur les différents groupes sociaux ou ethniques, dans la mise à l’épreuve des gouvernements et des institutions, ce que la pandémie révèle ce sont des structures profondes et des réflexes propres à chaque pays, qui pouvaient paraître parfois gommés dans le contexte de mondialisation économique qui a prévalu depuis une quinzaine d’années. 
Certaines questions qui se posent sont particulières à des États : quelles conséquences la crise a-t-elle eu sur les élections présidentielles américaines ? a-t-elle paradoxalement renforcé la situation politique du président brésilien ? L’isolement international autour de l’île a-t-il protégé Cuba ? D’autres apparaissent dans la plupart des pays, comme la question de la transmission dans les milieux d’enfermement, la difficulté pour les populations qui vivent au jour le jour de respecter les consignes de confinement, les conséquences immenses sur les industries du tourisme ou de la culture ou encore les tensions autour de l’acceptabilité des vaccins (et de leur provenance).
La pandémie de COVID-19 incite donc à réinterpréter les Amériques pour voir quelles lignes de fracture demeurent actives et quelles nouvelles dynamiques apparaissent. La crise actuelle sonnera-t-elle le glas de la circulation à grande échelle des hommes et des marchandises dans un continent qui l’a tant promue ? Le leadership américain pourra-t-il survivre à une mauvaise gestion de cette crise par le gouvernement des États-Unis ? Les pays les moins bien équipés sont-ils destinés à devenir des réservoirs du nouveau virus, marginalisés, une fois de plus, de ce fait ?
L’objet du colloque qui aura lieu le 27 avril 2021 sera de proposer des réponses à ces questions par la présentation d’analyses, forcément exploratoires puisque la pandémie est un objet récent, mais basée sur une connaissance fine des sociétés américaines. Il sera aussi de marquer une année écoulée au rythme du blog COVIDAM qui propose des éclairages brefs et incisifs sur les événements en cours. Les contributions sélectionnées auront vocation à être incluse dans un ouvrage qui sera publié à l’été 2020 et montrera comment la recherche en SHS peut accompagner, presque en temps réel, une crise mondiale intervenant dans ses zones de recherche.

Procédure et calendrier

Le présent appel s’adresse à tous les contributeurs, déjà auteurs du blog COVIDAM ou non, pour proposer des contributions sur la question de la COVID-19 dans les Amériques. Le comité scientifique sélectionnera 16 propositions en fonction de quatre thématiques qui constitueront chacune une des sessions du colloque d’avril :
· Impacts sociaux et économiques de la Covid-19
· Covid-19 et minorités 
· Impacts politiques de la pandémie
· L’émergence de nouveaux modes de gestion au niveau local et national

Format du résumé : Un Titre et 700 mots d’argumentaire (proposition anonyme) 
Date : les résumés des propositions sont attendus par email pour le 1er février 2021
Contact : sg.institutdesameriques@gmail.com

Les communications retenues seront à fournir dans leur intégralité pour le 30 mars 2021, date de rigueur, sous forme de textes qui composeront les chapitres du futur ouvrage (textes de 40 000 signes au maximum, comprenant une bibliographie et une courte biographie de l’auteur).
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